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niw 1 : Change le nom souligné. Bloc A

winr 2 : Change le groupe du nom souligné. i ) )
nia 3 : Change la phrase a partir du nom souligné. ;‘g} Changement de nombre reguller, phrases baSIQUGS
r i1 i 2 niv 3

Le chat miaule. Les (1) miaulent. (D miaulent. Les chats miaulent.

Un homme travaille. Des (1) travaillent. () travaillent. Des hommes travaillent.

Le poisson nage. Les (1) nagent. (1) nagent. Les poissons nagent.

L’enfant voyage. Les (1) voyagent. (1) voyagent. Les enfants voyagent.

Un garcon chante. Des (1) chantent (D chantent. Des gargons chantent.

La fille étudie. Les (1) étudient. (1) étudient. Les filles étudient.

Le voyageur marche. Les (1) marchent. (1) marchent. Les voyageurs marchent.

Le militaire mange. Les (1) mangent. (1) mangent. Les militaires mangent.

Le chien aboie. Les (1) aboient. (1) aboient. Les chiens aboient.

Le footballeur tire. Les (D) tirent. (D tirent. Les footballeurs tirent.

L’employé crie. Les (1) crient. (D crient. Les employés crient.

Le prisonnier s’échappe. Les (1) s'échappent. (1) s'échappent. Les prisonniers s'échappent.

Un éléve boude. Des (1) boudent (1) boudent. Des éléves boudent.

Une voiture freine. Des (1) freinent (D freinent. Des voitures freinent.

Le musicien pianote. Les (1) pianotent. (1) pianotent. Les musiciens pianotent.

Un ane trottine. Des (1) trottinent. (D trottinent. Des anes trottinent.

AURORE — accends - cahien 1 : greupe neminal




niw 1 : Change le nom souligné.

. . Bloc A
winr 2 : Change le groupe du nom souligné. S
nia 3 : Change la phrase a partir du nom souligné. M Changement de nombre reguller, phrases baSIQUGS
win 1 wiv 2 niv- 3
Les malades patientent. Le (1) patiente. (1) patiente. Le malade patiente.
Des éléves bavardent. Un (1) bavarde. (1) bavarde. Un éléve bavarde.
Les ouvriers bricolent. L'(D) bricole. (O bricole. L’ouvrier bricole.

Les sportifs ont transpiré.
Les étoiles brillent.

Des bougies ont bralé.

Les scientifiques calculent.
Des spectateurs chuchotent.
Les locataires ont signé.
Les moniteurs ont plaisanté.
Des tortues nagent.

Les arbres ont poussé.

Des grenouilles sautent.

Les clients ont payé.

Les masques tombent.

Les clowns jonglent.

AURORE — accends - cahien 1 : greupe neminal

Le (1) a transpiré.

L' () brille.

Une (1) a bralé.
Le (1) calcule.
Un () chuchote.

Le (1) a signé.

Le (1) a plaisanté.

Une (1) nage.
L'(1) a poussé.
Une (1) saute.
Le (1) a payé.
Le (1) tombe.

Le (D) jongle.

(D) a transpiré.
@ brille.

(1) a bralé.

(D) calcule.

(1) chuchote.
(1) a signé.

(1) a plaisanté.
(D nage.

(1) a poussé.
(1) saute.

(1) a payé.

(1) tombe.

(D jongle.

Le sportif a transpiré.
L’étoile brille.
Une bougie a bralé.

Le scientifique calcule.

Un spectateur chuchote.

Le locataire a signé.

Le moniteur a plaisanté.

Une tortue nage.
L’arbre a poussé.
Une grenouille saute.
Le client a payé.

Le masque tombe.

Le clown jongle.




niw 1 : Change le nom souligné. Bloc A

winr 2 : Change le groupe du nom souligné. i ) )
nia 3 : Change la phrase a partir du nom souligné. f‘g} Changement de nombre reguller, phrases baSIQUGS
r i1 i 2 niv 3

Les vaches meuglent. La (1) meugle. (1) meugle. La vache meugle.

Des avions ont décollé. Un (1) a décollé. (D a décollé. Un avion a décollé.

Un renard crie. Des (1) crient. (D) crient. Des renards crient.

Le vélo accélere. Les (1) accélérent. (1) accélérent. Les vélos accélérent.

Les stylos écrivent bien. Le (1) écrit bien. (D) écrit bien. Le stylo écrit bien écrit.

Des plantes poussent. Une (1) pousse. (1) pousse. Une plante pousse.

Un informaticien téléphone. Des (1) téléphonent. (1) téléphonent. Des informaticiens téléphonent.

Le bébé gigote. Les (1) gigotent. (1) gigotent. Les bébés gigotent.

Des chiens grognent. Un (1) grogne. (1) grogne. Un chien grogne.

Un train déraille. Des (1) déraillent. (D déraillent. Des trains déraillent.

Des téléphones sonnent. Un (1) sonne. (1) sonne. Un téléphone sonne.

Un client rouspete. Des (1) rouspétent. (1) rouspétent. Des clients rouspétent.

Les arbitres sifflent. L'(D) siffle. () siffle. L’arbitre siffle.

Les requins ont faim. Le (1) a faim. (D a faim. Le requin a faim.

Le train freine. Les (1) freinent. (O freinent. Les trains freinent.

Le perroguet vole. Les (1) volent. (D volent. Les perroquets volent.

AURORE — accends - cahien 1 : greupe neminal




niw 1 : Change le nom souligné.

) o Bloc A
winr 2 : Change le groupe du nom souligné. S
nia 3 : Change la phrase a partir du nom souligné. M Changement de nombre reguller, phrases baSIQUGS

niv 1 niv 2 niv 3

Les robinets fuient. Le (D) fuit. (D fuit. Le robinet fuit.

Le tigre bondit. Les (1) bondissent. (1) bondissent. Les tigres bondissent.

Les humoristes t'amusent. L'(D) t'amuse. (1) t'amuse. L’humoriste t'amuse.

Le miroir réfléchit. Les (1) réfléchissent. (D) réfléchissent. Les miroirs réfléchissent.

Le livre m’intéresse.
Des canards mangent.

Les passagers lisent.

Un navire quitte le port.

Des sacs sont vides.
Les soldats combattent.
Les trottinettes roulent.
Le portable s’éteint.

Les avions atterrissent.

Les lions rugissent.
Le cochon maigrit.

Des artistes peignent.
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Les (1) m'intéressent.
Un (1) mange.
Le (D lit.

Des (1) quittent le port.

Un (1) est vide.

Le (1) combat.
Une (1) roule.

Les (1) s'éteignent.
L'(D) atterrit.

Le (D) rugit.

Les (1) maigrissent.

Un (1) peint.

(1) m'intéressent.
(1) mange.
@ lit.

(D) quittent le port.

(Dest vide.

(1) combat.

(D roule.

(1) s'éteignent.
(1) atterrit.

@ rugit.

(1) maigrissent.

() peint.

Les livres m'intéressent.
Un canard mange.

Le passager lit.

Des navires quittent le port.
Un sac est vide.

Le soldat combat.

Une trottinette roule.

Les portables s'éteignent.
L’avion atterrit.

Le lion rugit.

Les cochons maigrissent.

Un artiste peint.




wirr 1 : Change le nom souligné.

wirr & : Change le groupe du nom souligné.

wine 3 : Change la phrase a partir du nom.

w1

,]#  Changement(s) de nombre régulier(s), phrases avec GN et CDN

wire 2

Bloc B

wiv 3

Mon petit enfant boit du lait.

Le lapin épuisé se couche.

Cette lumieére bleue est belle.

Un garcon doué joue du violon.
L’'homme sage vit en paix.
Le chien agressif aboie.

Une voiture verte accélere.

Un arbre immense est tombé.

Ton cahier rouge est tres rempli.
Cet avion cassé ne vole plus.
Ton ami parait bien naif.

Cet arbre centenaire penche.

Mon petit cousin voyage en Inde.

Ce renard argenté est rare.

Notre médecin est exceptionnel.
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Mes petits (1) boivent du lait.
Les (1) épuisés se couchent.
Ces (1) bleues sont belles.

Des (1) doués jouent du violon.
Les (1) sages vivent en paix.
Les (1) agressifs aboient.

Des (1) vertes accélerent.

Des (1) immenses sont tombés.

Tes (1) rouges sont remplis.
Ces (1) cassés ne volent plus.
Tes (1) paraissent bien naifs.

Ces (1) centenaires penchent.

Mes petits (1) voyagent en Inde.

Ces (1) argentés sont rares.

Nos (1) sont exceptionnels.

(D boivent du lait.
(1) se couchent.

(D sont belles.

(D jouent du violon.
(D vivent en paix.
(D aboient.

(1) accélérent.

(1) sont tombés.
(1) sont remplis.

(D ne volent plus.

(1) paraissent bien naifs.

(1) penchent.
(1) voyagent en Inde.
(1) sont rares.

(1) sont exceptionnels.

Mes petits enfants boivent du lait.
Les lapins épuisés se couchent.

Ces lumiéres bleues sont belles.
Des garcgons doués jouent du violon.
Les hommes sages vivent en paix.
Les chiens agressifs aboient.

Des voitures vertes accélerent.

Des arbres immenses sont tombés.
Tes cahiers rouges sont remplis.
Ces avions cassés ne volent plus.
Tes amis paraissent bien naifs.

Ces arbres centenaires penchent.
Mes petits cousins voyagent en Inde.
Ces renards argentés sont rares.

Nos médecins sont exceptionnels.




winr 1 : Change le nom souligné.

) o Bloc B
wive 2 : Change le groupe du nom souligné. . ; ) S
niv3 : Change la phrase a partirdunom.  , [&#  Changement(s) de nombre régulier(s), phrases avec GN et CDN

wiv 1 ni & wivr 3
Mes gentils chats ronronnent. Mon gentil (1) ronronne. (D ronronne. Mon gentil chat ronronne.
Les hivers sont froids en Sibérie. L'(1) est froid en Sibérie. (1) est froid en Sibérie. L’hivers est froid en Sibérie.
Des femmes joyeuses rient. Une (1) joyeuse rit. D rit. Une femme joyeuse rit.
Nos plantes grimpantes poussent. Notre (1) grimpante pousse. (1) pousse. Notre plante grimpante pousse.
Les anes fatigués trottinent. L'(1) fatigué trottine. (D trottine. L'ane fatigué trottine.
Les derniers hivers ont été froids. Le dernier (1) a été froid. (1) a été froid. Le dernier hiver a été froid.
Les clients énervés rouspétent. Le (1) énervé rouspéte. (D rouspéte. Le client énervé rouspéte.
Les tables du salon sont basses. La (1) du salon est basse. (D est basse. La table du salon est basse.
Les jeunes garcons sont blonds. Le jeune (1) est blond. (D) est blond. Le jeune gargon est blond.
Mes horaires scolaires sont difficiles. Mon (1) scolaire est difficile. (D) est difficile. Mon horaire scolaire est difficile.
Des accords secrets sont signés. Un (1) secret est signé. (D) est signé. Un accord secret est signé.
Mes jeunes amies entrent a I'école. Ma jeune (1) entre a I'école. (D) entre a I'école. Ma jeune amie entre a 'école.
Ces joueurs de basket sont les favoris. | Ce (1) de basket est le favori. (D) est le favori. Ce joueur de basket est le favori.
Vos jeunes arbres grandissent vite. Votre jeune (1) grandit vite. (D) grandit vite. Votre jeune arbre grandit vite.
Mes cousines sont charmantes. Ma (1) est charmante. (D) est charmante. Ma cousine est charmante.
Les coussins du salon sont noirs. Le (1) du salon est noir. (1) est noir. Le coussin du salon est noir.
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winr 1 : Change le nom souligné.
wive 2 : Change le groupe du nom souligné.
wine 3 : Change la phrase a partir du nom.

£

niw 1

,]¥  Changement(s) de nombre régulier(s), phrases avec GN et CDN

niw 2

Bloc B

w3

Des voyageurs fatigués s’arrétent de
marcher.

Le militaire affamé mange de tout.

Ce footballeur exceptionnel tire et
marque.

Les prisonniers futés s'échappent de
prison.

Vos perroquets multicolores volent
dans le ciel.

Les robinets usés ne fonctionnent plus.

Ta grande maison est extraordinaire.

L’'otarie gourmande mange du poisson.

Un artiste attentif peint la nature.

Le spectateur distrait semble réveur.

L’enfant concentré bricole avec du
papier.

AURORE — accends - cahien 1 : greupe neminal

Un (1) fatigué s'arréte de
marcher.

Les (1) affamés mangent de
tout.

Ces (1) exceptionnels tirent et
marquent.

Le (1) futé s’échappe de prison.

Votre (1) multicolore vole dans
le ciel.

Le (1) usé ne fonctionne plus.

Tes grandes (1) sont
extraordinaires.

Les (1) gourmandes mangent du
poisson.

Des (1) attentifs peignent la
nature.

Les (1) distraits semblent
réveurs.

Les (1) concentrés bricolent
avec du papier.

(1) s'arréte de marcher.

(1) mangent de tout.

(D) tirent et marquent.

(1) s'échappe de prison.

(D) vole dans le ciel.

(D) ne fonctionne plus.

(1) sont extraordinaires.

(1) mangent du poisson.

(D) peignent la nature.

(1) semblent réveurs.

(D) bricolent avec du
papier.

Un voyageur fatigué s'arréte de
marcher.

Les militaires affamés mangent de
tout.

Ces footballeurs exceptionnels tirent
et marquent.

Le prisonnier futé s'échappe de
prison.

Votre perroquet multicolore vole
dans le ciel.

Le robinet usé ne fonctionne plus.

Tes grandes maisons sont
extraordinaires.

Les otaries gourmandes mangent du
poisson.

Des artistes attentifs peignent la
nature.

Les spectateurs distraits semblent
réveurs.

Les enfants concentrés bricolent
avec du papier.




winr 1 : Change le nom souligné.
wive 2 : Change le groupe du nom souligné.
wine 3 : Change la phrase a partir du nom.

o
5
Y

niw 1

Changement(s) de nombre régulier(s), phrases avec GN et CDN

niw 2

Bloc B

w3

L'araignée velue marche au plafond.

Ses appareils auditifs sont puissants.

Notre énorme navire vogue sur I'eau.

Cet éleve travailleur a un bon niveau.

La pomme pourrie tombe.

Leur fille studieuse étudie son cours.

Ces vieilles maisons sont prétes a étre
détruites.

Les crapauds verts sautent dans la
mare.

Les gentils artistes reviennent sur
sceéne.

Leurs fidéles compagnons sont
formidables.

Cette étoile brillante scintille dans le
ciel.

AURORE — accends - cahien 1 : greupe neminal

Les (1) velues marchent au
plafond.

Son (1) auditif est puissant.

Nos énormes (1) voguent sur
I'eau.

Ces (1) travailleurs ont un bon
niveau.

Les (1) pourries tombent.

Leurs (1) studieuses étudient
leur cours.

Cette vieilles (1) est préte a étre
détruite.

Le (1) vert saute dans la mare.

Le gentil (1) revient sur scéne.

Leur fidéle (1) est formidable.

Ces (1) brillantes scintillent dans
le ciel.

(1) marchent au plafond.
(1) est puissant.

(1) voguent sur I'eau.

(D) ont un bon niveau.
(1) tombent.
(D) étudient leur cours.

(1) est préte a étre
détruite.

(1) saute dans la mare.

(D) revient sur scéne.

(1) est formidable.

(1) scintillent dans le ciel.

Les araignées velues marchent au
plafond.

Son appareil auditif est puissant.

Nos énormes navires voguent sur
I'eau.

Ces éléves travailleurs ont un bon
niveau.

Les pommes pourries tombent.

Leurs filles studieuses étudient leur
cours.

Cette vieille maison est préte a étre
détruite.

Le crapaud vert saute dans la mare.

Le gentil artiste revient sur scéne.

Leur fidéle compagnon est
formidable.

Ces étoiles brillantes scintillent dans
le ciel.

10



winr 1 : Change le nom souligné.
wive 2 : Change le groupe du nom souligné.
wine 3 : Change la phrase a partir du nom.

£

niw 1

,]¥  Changement(s) de nombre régulier(s), phrases avec GN et CDN

niw 2

Bloc B

w3

Tes dogues allemands mal élevés
grognent.

Les bébés malades gigotent et
pleurent.

Cette dame agée éternue dans le bus.

La jeune entrepreneuse est ravie.

Ces pompiers héroiques sont entrés
dans la maison.

Les enfants sages sont a I'école.

Les bergers inquiets surveillent le
troupeau.

L’écureuil gourmand grignote les
noisettes.

Leur voiture familiale est bien réparée.

Les images digitales sont de grande
qualité.

Leurs casquettes fluos sont démodées.

AURORE — accends - cahien 1 : greupe neminal

Ton (1) mal élevé grogne.

Le (1) malade gigote et pleure.

Ces (1) agées éternuent dans le
bus.

Les jeunes (1) sont ravies.

Ce (1) héroique est entré dans la
maison.

L'(D) sage est a I'école.

Le (1) inquiet surveille le
troupeau.

Les (1) gourmands grignotent
les noisettes.

Leurs (1) familiales sont bien
réparées.

L'(D) digitale est de grande
qualité.

Leur (1) fluo est démodée.

(1) grogne.

(1) gigote et pleure.

(1) éternuent dans le bus.

(1) sont ravies.

(1) estentré dans la
maison.

(D est al'école.
(D) surveille le troupeau.

(D) grignotent les
noisettes.

(1) sont bien réparées.

(1) est de grande qualité.

(1) est démodée.

Ton dogue allemand mal élevé
grogne.

Le bébé malade gigote et pleure.

Ces dames agées éternuent dans le
bus.

Les jeunes entrepreneuses sont
ravies.

Ce pompier héroique est entré dans
la maison.

L’enfant sage est a I'école.

Le berger inquiet surveille le
troupeau.

Les écureuils gourmands grignotent
les noisettes.

Leurs voitures familiales sont bien
réparées.

L'image digitale est de grande
qualité.

Leur casquette fluo est démodée.

"



winr 1 : Change le nom souligné.
wive 2 : Change le groupe du nom souligné.
wine 3 : Change la phrase a partir du nom.
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Changement(s) de nombre régulier(s), phrases avec GN et CDN

Bloc B

ni 1 nin 2 niv 3

Le pompier sauve I'enfant. Les (1) sauvent les (2). (D sauvent (2). Les pompiers sauvent les enfants.
Le policier attrape le voleur. Les (1) attrapent les (2). (D attrapent (2). Les policiers attrapent les voleurs.
La balle rouge est sur la cour de Les (1) rouges sont sur les (2) (D) sont sur (2) de Les balles rouges sont sur les cours
récréation. de récréation. récréation. de récréation.
o ot el et £ e lrin Les petits (1) courent aprés les @ courent aprés (). ;.a:si,},)setlts renards courent aprés les
;?;Lei?:ses filles rangent les grandes La jeune (1) range la grande (2). | (1) range (2). La jeune fille range la grande armoire.
L'énorme tarte cuit dans le four. Les énormes (1) cuisent dans @ cuisent dans @). Les énormes tartes cuisent dans les

= — les (2). fours.
Des nénuphars colorés flottent sur ces Un (D) coloré flotte sur cette @). | (D) flotte sur 2. Un nénuphar coloré flotte sur cette
mares. mare.
Ces araignées tissent de belles toiles. | Cette (1) tisse une belle (2). (D tisse (2). Cette araignée tisse une belle toile.

La vache brune broute I'herbe du pré.

Un joli canard nage dans I'étang.

Mes petits chiens détestent les chats
noirs.

AURORE — accends - cahien 1 : greupe neminal

Les (1) brunes broutent les (2)
du pré.

De(s) jolis (1) nagent dans les

Mon petit (1) déteste le (2) noir.

(D) broutent (2) du pré.

(D) nagent dans (2) s.

(D) déteste (2).

Les vaches brunes broutent les
herbes du pré.

De(s) jolis canards nagent dans les
étangs.

Mon petit chien déteste le chat noir.




winr 1 : Change le nom souligné.
wive 2 : Change le groupe du nom souligné.
wine 3 : Change la phrase a partir du nom.

£

;]#  Changement(s) de nombre régulier(s), phrases avec GN et CDN

Bloc B

wine 4 nin 2 w3
, . Les (1) vertes poussent dans les Les herbes vertes poussent dans les
L'herbe verte pousse dans le pré. ® P (1) poussent dans (2). s P
. Les (1) bleues roulent dans les Les voitures bleues roulent dans les
La voiture bleue roule dans la rue. ) (D roulent dans (2).
@). rues.
Ce pompier héroique sauve notre Ces (1) héroiques sauvent nos @ sauvent ® Ces pompiers héroiques sauvent nos

enfant.

Le lapin détale a toute vitesse.

Le chat agile chasse un rat intrusif.

Ton enfant joue avec un chien inconnu.

Leur fillette observe ce canari jaune.

Ces policiers déterminés attrapent des
voleurs.

Les moustiques assoiffés de sang
tournent autour des vacanciers.

Ces lionnes affamées chassent des
gazelles.

AURORE — accends - cahien 1 : greupe neminal

Les (1) détalent a toute vitesse.

Les (1) agiles chassent des (2)
intrusifs.

Tes (1) jouent avec des (2)
inconnus.

Leurs (1) observent ces (2)
jaunes.

Ce (1) déterminé attrape un (2).

Le (1) assoiffé de sang tourne
autour du (2).

Cette (1) affamée chasse des
gazelles.

(1) détalent a toute
vitesse.

(1) chassent (2).

(D) jouent avec (2).

(1) observent (2).

(D attrape (2).

(1) tourne autour (2).

(1) chasse des gazelles.

enfants.

Les lapins détalent a toute vitesse.

Les chats agiles chassent des rats
intrusifs.

Tes enfants jouent avec des chiens
inconnus.

Leurs fillettes observent ces canaris
jaunes.

Ce policier déterminé attrape un
voleur.

Le moustique assoiffé de sang tourne
autour du vacancier.

Cette lionne affamée chasse des
gazelles.
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wirr 1 : Change le nom souligné.
wive 2 : Change le groupe du nom souligné. Bloc C
niv-3 : Change la phrase & partir du nom. |5 Changement de nombre irrégulier, phrases basiques
win 1 w2 niv 3
L'animal remue. Les (1) remuent. (D remuent. Les animaux remuent.
Le général crie. Les (1) crient. (D crient. Les généraux crient.

Un pneu est crevé.
L’'éventail me rafraichit.
Le hibou vit la nuit.

Le fou est enfermé.

Le travail s'arréte.

Le chou pousse.

Une souris grignote.
Le feu s'éteint.

Le panneau tombe.
L'hépital ferme.

Un veau crie.

La peau bronze.

Un cheval galope.

Le minéral brille.

AURORE — accends - cahien 1 : greupe neminal

Des (1) sont crevés.

Les (1) me rafraichissent.

Les (Dvivent la nuit.
Les (1) sont enfermés.
Les (1) s'arrétent.
Les (1) poussent.
Des (1) grignotent.
Les (1) s'éteignent.
Les (1) tombent.
Les (1) ferment

Des (1) crient.

Les (1) bronzent.
Des (1) galopent.

Les (D) brillent.

(1) sont crevés.

(1) me rafraichissent.

(Dvivent la nuit.
(1) sont enfermés.
(1) s'arrétent.

(1) poussent.

(1) grignotent.

(1) s'éteignent.

(1) tombent.

(1) ferment

(D) crient.

(1) bronzent.

(1) galopent.
(@ brillent.

Des pneus sont crevés.

Les éventails me rafraichissent.

Les hiboux vivent la nuit.
Les fous sont enfermés.
Les travaux s’arrétent.
Les choux poussent.
Des souris grignotent
Les feux s’éteignent.
Les panneaux tombent.
Les hopitaux ferment.
Des veaux crient.

Les peaux bronzent.
Des chevaux galopent.

Les minéraux brillent.
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wirr 1 : Change le nom souligné.
wive 2 : Change le groupe du nom souligné. Bloc C
niv-3 : Change la phrase & partir du nom. |5 Changement de nombre irrégulier, phrases basiques

wine 1 winy 2 wiv 3

Les jeux sont passionnants.
Des bocaux sont cassés.
Les genoux ont été abimés.
Les festivals sont annulés.
Les filous s'échappent.

Des plateaux glissent du bar.
Les bateaux s'éloignent.
Des chapeaux s'envolent.
Les feux s'éteignent.

Les chacals s'endorment.
Les bleus font mal.

Les pneus ont éclaté.

Les cheveux poussent.

Les époux divorcent.

Des gaz s'échappent.

Les bijoux vieillissent.

AURORE — accends - cahien 1 : greupe neminal

Le (1) est passionnant.
Un (1) est cassé.

Le (1) a été abimé.
Le (1) est annulé.
Le (1) s’échappe.
Un (1) glisse du bar.
Le (1) s’éloigne.

Un (1) s’envole.

Le (1) s'éteint.

Le (1) s'endort.

Le (1) fait mal.

Le (1) a éclaté.

Le (1) pousse.

L'(D) divorce.

Un (1) s’échappe.

Le (D) vieillit.

(1) est passionnant.

(1) est cassé.

(1) a été abimé.

(O est annulé.

(1) s'échappe.

(1) glisse du bar.

(1) s'éloigne.
(D) s'envole.
(1) s'éteint

(1) s'endort.
(D fait mal.
(1) a éclaté.
(1) pousse.
(D divorce.
(1) s'échappe.
@ vieillit.

Le jeu est passionnant.
Un bocal est cassé.

Le genou a été abimé.
Le festival est annulé.

Le filou s'échappe.

Un plateau glisse du bar.

Le bateau s’éloigne.
Un chapeau s’envole.
Le feu s’éteint.

Le chacal s’endort.
Le bleu fait mal.

Le pneu a éclaté.

Le cheveu pousse.
L’époux divorce.

Un gaz s'échappe.

Le bijou vieillit.
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i1 : Ch I ligné.
@ ange le nom souligne . ] Bloc c
wive 2 : Change le groupe du nom souligné. S
niv-3 : Change la phrase & partir du nom. |5 Changement de nombre irrégulier, phrases basiques
win 1 nin 2 niv 3
Les mais sont grillés. Le (1) est grillé. (D est grillé. Le mais est grillé.
Des voix s'élévent. Une (1) s'éleve. () s'éléve. Une voix s'éléve.
Un ours remue. Des (1) remuent. (1) remuent. Des ours remuent.

Un portail est ouvert.
Des lézards s'enfuient.
Les bavards se taisent.
Un cheval hennit.

Le bonheur se vit.

Des repas sont préparés.

Un pou se cache.

Les ainées grandissent.
La croix est en or.

Les lieux sont pollués.
Les nez saignent.

Le chameau dort.

La souris sourit.

AURORE — accends - cahien 1 : greupe neminal

Des (1) sont ouverts.
Un (1) s'enfuit.

Le (D) se tait.

Des (1) hennissent.
Les (1) se vivent.
Un (1) est préparé.
Des (1) se cachent.
Une (1) grandit.
Les (1) sont en or.
Le (1) est pollué.
Le (1) saigne.

Les (1) dorment.

Les (1) sourient.

(1) sont ouverts.
(D s'enfuit.

(1) se tait.

(1) hennissent.
(D) se vivent.
(1) est préparé.
(1) se cachent.
(D) grandit.

(1) sonten or.
(1) est pollué.
(1) saigne.

(1) dorment.

(1) sourient.

Des portails sont ouverts.

Un lézard s’enfuit.

Le bavard se tait.

Des chevaux hennissent.
Les bonheurs se vivent.
Un repas est préparé.
Des poux se cachent.
Une ainée grandit.

Les croix sont en or.

Le lieu est pollué.

Le nez saigne.

Les chameaux dorment.

Les souris sourient.
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wirr 1 : Change le nom souligné. Bloc C

wine 2 : Change le groupe du nom souligné.% o ) )
wias3 : Change la phrase & partir dunom. 15 Changement de nombre irrégulier, phrases basiques

w1 nin 2 niv 3
Les yeux pleurent. L'(D) pleure. (D pleure. L’ceil pleure.
Le cheveu est abimé. Les (1) sont abimés. (1) sont abimés. Les cheveux sont abimés.
Les vitraux sont anciens. Le (1) est ancien. (1) est ancien. Le vitrail est ancien.
Le clou est rouillé. Les (1) sont rouillés. (D sont rouillés. Les clous sont rouillés.
Des pneus ont crevé. Le (1) a crevé. (1) acrevé. Un pneu a crevé.
Des rendez-vous sont annulés. Un (1) est annulé. (1) est annulé. Un rendez-vous est annulé.
Les héros meurent. Le (1) meure. (1) meure. Le héros meure.
Un flambeau brile. Des (1) bralent. (D brlent. Des flambeaux brilent.
Des narvals s'amusent. Un (1) s'amuse. (1) s'amuse. Un narval s’amuse.
Les neveux s'énervent. Le (D) s'énerve. (D s'énerve. Le neveu s'énerve.
Un morceau tombe. Des (1) tombent. (D tombent. Des morceaux tombent.
Les rideaux sont ouverts. Le (1) est ouvert. (1) est ouvert. Le rideau est ouvert.
Des gateaux sont coupés. Un (1) est coupé. (1) est coupé. Un gateau est coupé.
Les ceufs éclosent. L'(D) éclot. (D éclot. L’ceuf éclot.
Le seau fuit. Les (1) fuient. (D fuient. Les seaux fuient.
Des oiseaux naissent. Un (D) nait. (D nait. Un oiseau nait.

AURORE — accends - cahien 1 : greupe neminal




nin 1 : Change le nom souligné.
ninv & : Change le groupe du nom souligné.
wine 3 : Change la phrase a partir du nom souligné—=

[/

w1

, Changement(s) de nombre irrégulier(s), phrases avec GN et CDN

wire 2

Bloc D

niv- 3

Ton animal domestique dort ici.

Le vieux cheval s’endort souvent.

Le repas au restaurant était délicieux.

Son grand rival lui crée des tracas.

Le prix de I'énergie augmente.

Ce tableau est peu banal.

Notre portail blanc est facilement
reconnaissable.

Le genou du patient doit étre soigné.

Ce bijou ancien est tres colteux.

L'ours polaire est blanc.

Le petit moineau gris grelote de froid.

AURORE — accends - cahien 1 : greupe neminal

Tes (1) domestiques dorment ici.

Les vieux (1) s’endorment
souvent.

Les (1) au restaurant étaient
délicieux.

Ses grands (1) lui créent des
tracas.

Les (1) de I'énergie augmentent.

Ces (1) sont peu banals.

Nos (1) blancs sont facilement
reconnaissables.

Les (1) du patient doivent étre
soignés.

Ces (1) anciens sont trés colteux.

Les (1) polaires sont blancs.

Les petits (1) gris grelotent de
froid.

(1) dorment ici.

(1) s'endorment souvent.

(D) étaient délicieux.

(D lui créent des tracas.

(1) augmentent.

(1) sont peu banals.

(1) sont facilement
reconnaissables.

(1) doivent étre soignés.

(1) sont trés codteux.
(1) sont blancs.

(D) grelotent de froid.

Tes animaux domestiques
dorment ici.

Les vieux chevaux s’endorment
souvent.

Les repas au restaurant étaient
délicieux.

Ses grands rivaux lui créent des
tracas.

Les prix de I'énergie
augmentent.

Ces tableaux sont peu banals.

Nos portails blancs sont
facilement reconnaissables.

Les genoux du patient doivent
étre soignés.

Ces bijoux anciens sont trés
colteux.

Les ours polaires sont blancs.

Les petits moineaux gris
grelotent de froid.
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niw 1 : Change le nom souligné.
winy 2 : Change le groupe du nom souligné.
wine 3 : Change la phrase a partir du nom souligné—=

[/

i1

.+ Changement(s) de nombre irrégulier(s), phrases avec GN et CDN

i 2

Bloc D

niv 3

Le couteau du cuisinier est bien aiguisé.

Le bateau a vapeur sort du port.

Un vieux fou crie sur la foule.

Le feu de forét s’étend vite.

Tes rideaux bleus ont été nettoyés.
Les cartes de bus sont utilisées.
Ces clous rouillés ont été enlevés.

Les coraux blancs sont trés rares.

Le genou du skieur est trés sensible.

Les héros fatigués se reposent.

Les éventails achetés sur la plage sont
devenus gris.

Notre aieul nous a laissé un héritage.

Ses neveux sont jaloux de son succes.

AURORE — accends - cahien 1 : greupe neminal

Les (1) des (2) sont bien aiguisés.

Les (1) & vapeur sortent du port.

Des vieux (1) crient sur la foule.
Les (1) de forét s'étendent vite.
Ton () bleu a été nettoyé.

La (1) de bus est utilisée.

Ce (1) rouillé a été enlevé.

Le (D) blanc est trés rare.

Les (1) des skieurs sont trés
sensibles.

Le (1) fatigué se repose.

L'(D) acheté sur la plage est
devenu gris.

Nos (1) nous a laissé des (2).

Son (1) est jaloux de son succes.

(D (2) sont bien aiguisés.

(1) sortent du port.

(D) crient sur la foule.
(1) s'étendent vite.
(1) a été nettoyé.

(1) est utilisée.

(1) a été enlevé.

(D) est trés rare.

(1) sont trés sensibles.

(1) se repose.

(1) est devenu gris.

(D nous a laissé (2).

(D) est jaloux de son
succes.

Les couteaux des cuisiniers sont
bien aiguisés.

Les bateaux a vapeur sortent du
port.

Des vieux fous crient sur la foule.

Les feux de forét s'étendent vite.
Ton rideau bleu a été nettoyé.
La carte de bus est utilisée.

Ce clou rouillé a été enlevé.

Le corail blanc est trés rare.

Les genoux des skieurs sont tres
sensibles.

Le héros fatigué se repose.

L’éventail acheté sur la plage est
devenu gris.

Nos aieux nous ont laissé des
héritages.

Son neveu est jaloux de son
succes.
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niw 1 : Change le nom souligné.
winy 2 : Change le groupe du nom souligné. Bloc D
nix 3 : Change la phrase a partir du nom soulignér= 5 Changement(s) de nombre irregulier(s), phrases avec GN et CDN

£

[/

i1

i 2

niv 3

Des travaux colossaux de rénovation ont
commencé.

Les réseaux sociaux peuvent étre
dangereux.

Les drapeaux nationaux sont en berne.

Les cieux orageux sont déprimants en
été.

Les feux de signalisation sont au milieu
de la route.

Les cheveux blancs sont signes de
sagesse.

Les bijoux royaux indiens ont été
restitués.

Les jeux estivaux se jouent sur la plage.

Les vitraux des cathédrales sont
splendides.

Le morceau du gateau est immense.

Le couteau du général est cher.

AURORE — accends - cahien 1 : greupe neminal

Un (1) colossal de rénovation a
commencé.

Le (1) social peut étre dangereux.

Le (1) national est en berne.

Le (1) orageux est déprimant en
été.

Le (1) de signalisation est au
milieu de la route.

Le (1) blanc est signe de sagesse.

(1) a été restitué.

Le (1) estival se joue sur la plage.

Le (1) de la (2) est splendide.

Les (1) des (2) sont immenses.

Les (1) des (2) sont chers.

(1) acommencé.

(1) peut étre dangereux.
(1) est en berne.
(1) est déprimant en été.

(1) est au milieu de la
route.

(1) est signe de sagesse.

(1) a été restitué.

(D) se joue sur la plage.

(D (2) est splendide.

(D (2) sont immenses.

(D (2) sont chers.

Un travail colossal de rénovation
a commencé.

Le réseau social peut étre
dangereux.

Le drapeau national est en berne.

Le ciel orageux est déprimant en
été.

Le feu de signalisation est au
milieu de la route.

Le cheveu blanc est signe de
sagesse.

Le bijou royal indien a été
restitué.

Le jeu estival se joue sur la
plage.

Le vitrail de la cathédrale est
splendide.

Les morceaux des gateaux sont
immenses.

Les couteaux des généraux sont
chers.
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niw 1 : Change le nom souligné.
winy 2 : Change le groupe du nom souligné.

nix 3 : Change la phrase a partir du nom soulignér= 5 Changement(s) de nombre irrégulier(s), phrases avec GN et CDN

£

[/

i1

i 2

Bloc D

niv 3

La restauration du tableau de mon aieul
est géniale.

Le moineau gris n'est pas un oiseau
original.

Son capital a été investi dans un bateau
colossal.

Leur manteau bleu et leur chapeau banal
sont restés au placard.

L'enfant roux jette un caillou.

Leur cheval blanc avale vite son repas.

Les aleux des généraux sont tres laids.

Leurs animaux peureux ont quitté leur
enclos.

Ton repas pris le midi est trés cher.

Les détails de ces pinceaux sont
hallucinants.

AURORE — accends - cahien 1 : greupe neminal

La restauration des (1) de mes (2)
est géniale.

Les (1) gris ne sont pas des (2)
originaux.

Ses (1) ont été investis dans des
(2) colossaux.

Leurs (1) bleus et leurs (2) banals
sont restés au placard.

Les (1) roux jettent des (2).

Leurs (1) blancs avalent vite leurs

@.
L'(D) du (2) est tres laid.

Leur (1) peureux a quitté son (2).

Tes (1) pris le midi sont trés
chers.

Le (1) de ce (2) est hallucinant.

La restauration (1) de (2)
est géniale.

(D ne sont pas (2).

(1) ont été investis dans

@.

(1) et (2) sont restés au
placard.

(D jettent des (2).

(D) avalent vite (2).
(D (2) est tres laid.
(D a quitté (2).

(D) pris le midi sont trés
chers.

(1) de (2) est hallucinant.

La restauration des tableaux de
mes aieux est géniale.

Les moineaux gris ne sont pas
des oiseaux originaux.

Ses capitaux ont été investis
dans des bateaux colossaux.

Leurs manteaux bleus et leurs
chapeaux banals sont restés au
placard.

Les enfants roux jettent des
cailloux.

Leurs chevaux blancs avalent
vite leurs repas.

L'aieul du général est trés laid.

Leur animal peureux a quitté son
enclos.

Tes repas pris le midi sont trés
chers.

Le détail de ce pinceau est
hallucinant.
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niw 1 : Change le nom souligné.
winy 2 : Change le groupe du nom souligné.

wine 3 : Change la phrase a partir du nom souligné—=

[/

£

, Changement(s) de nombre irrégulier(s), phrases avec GN et CDN

i1

i 2

niv 3

L'ceil du hibou est trés spécial.

Le bail du locataire arrive a terme.

Le fruit sec est un aliment bon pour la
santé.

Les chameaux sont des animaux du
désert.

Le cri du hibou est infernal.

Le fromage de brebis est doux et mou.

Le héros porte un bijou bleu et oriental.

Le corail dans l'océan est en grand
danger.

Le bateau royal quitte le port, son
drapeau au vent.

Le drapeau est bleu et la croix
également.

AURORE — accends - cahien 1 : greupe neminal

Les (1) des (2) sont trés spéciaux.

Les (1) des (2) arrivent & terme.

Les (1) secs sont des (2) bons
pour la santé.

Le (1) est un (2) du désert.

Les (1) des (2) sont infernaux.

Les (1) de brebis sont doux et
mous.

Les (1) portent des (2) bleus et
orientaux.

Les (1) dans les (2) sont en grand
danger.

Les (1) royaux quittent le port,
leurs (2) au vent.

Les (1) sont bleus et les (2)
également.

(D (2) sont trés spéciaux.

(D (2) arrivent a terme.

(1) sont (2) pour la santé.

(D) est (2) du désert.

(D (2) sont infernaux.

(1) sont doux et mous.

(D portent (2).

(1) dans (2) sont en grand
danger.

(D) quittent le port, (2).

(D) sont bleus et (2)
également.

Les yeux des hiboux sont trés
spéciaux.

Les baux des locataires arrivent
aterme.

Les fruits secs sont des aliments
bons pour la santé.

Le chameau est un animal du
désert.

Les cris des hiboux sont
infernaux.

Les fromages de brebis sont
doux et mous.

Les héros portent des bijoux
bleus et orientaux.

Les coraux dans les océans sont
en grand danger.

Les bateaux royaux quittent le
port, leurs drapeaux au vent.

Les drapeaux sont bleus et les
croix également.
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niw 1 : Change le nom souligné.
winy 2 : Change le groupe du nom souligné.

£

nix 3 : Change la phrase a partir du nom soulignér= 5 Changement(s) de nombre irrégulier(s), phrases avec GN et CDN

[/

i1

i 2

Bloc D

niv 3

Leur nouveau bureau en bois a été livré.

Le lieu ou le hibou niche est beau.

Le marteau et le clou sont rouillés.

C’est un trés beau manteau et un
chapeau original.

Le caporal charge le pneu de secours.

Ce détail dans ton travail est excellent.

C’est un cheval doux et amical.

Le carnaval brésilien est bien réputé.

Un bateau du pirate navigue sur I'eau.

Son client mange vite son repas.

AURORE — accends - cahien 1 : greupe neminal

Leurs nouveaux (1) en bois ont
été livrés.

Les (1) ou les (2) nichent sont
beaux.

Les (1) et les (2) sont rouillés.

Ce sont de trés beaux (1) et des
(2) originaux.

Les (1) chargent les (2) de
secours.

Ces (1) dans tes (2) sont
excellents.

Ce sont des (1) doux et amicaux.

Les (1) brésiliens sont bien
réputés.

Des (1) du pirate naviguent sur les

Leurs (1) mangent vite leurs (2).

(D) ont été livrés.

(D ou (2) nichent sont
beaux.

(D) et (2) sont rouillés.

Ce sont (D) et (2).

(D) chargent (2) de
secours.

(1) dans (2) sont

excellents.

Ce sont (D).

(1) sont bien réputés.

(1) du pirate naviguent sur

(1) mangent vite (2).

Leurs nouveaux bureaux en bois
ont été livrés.

Les lieux ou les hiboux nichent
sont beaux.

Les marteaux et les clous sont
rouillés.

Ce sont de trés beaux manteaux
et des chapeaux originaux.

Les caporaux chargent les pneus
de secours.

Ces détails dans tes travaux sont
excellents.

Ce sont des chevaux doux et
amicaux.

Les carnavals brésiliens sont
bien réputés.

Des bateaux du pirate naviguent
sur les eaux.

Leurs clients mangent vite leurs
repas.
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niw 1 : Change le nom souligné.
winy 2 : Change le groupe du nom souligné. Bloc D
nix 3 : Change la phrase a partir du nom soulignér= 5 Changement(s) de nombre irregulier(s), phrases avec GN et CDN

£

[/

i 1 nin 2 ninr 3
. " Mes aieux prennent leurs diners
Mon aieul prend son diner seul. Mes (1) prennent leurs (2) seuls. | (1) prennent (2) seuls. seuls P
Le colonel range soigneusement son Les (1) rangent soigneusement (D rangent Les colonels rangent

uniforme.

Ce soldat remet bien son képi sur sa
téte.

Ce vitrail est un bijou d’'architecture.

Ce petit gateau est un régal.

Le travail sur ce chantier est colossal.

Ce drole de hibou mange un pou.

Le caillou est brisé par un marteau.

Le journal national est complet.

Le bateau navigue sur I'eau.

AURORE — accends - cahien 1 : greupe neminal

leurs (2).

Ces (1) remettent bien leur képi
sur leur téte.

Ces (1) sont des (2)
d'architecture.

Ces petits (1) sont des (2).

Les (1) sur ce chantier sont
colossaux.

Ces drdles de (1) mangent des

Les (1) sont brisés par des (2).

Les (1) nationaux sont complets.

Les (1) naviguent sur les (2).

soigneusement (2).

(1) remettent bien leur
képi.

(D) sont (2).

(D sont (2).

(1) sur ce chantier sont
colossaux.

(1) mangent (2).

(1) sont brisés par (2).

(1) sont complets.

(D) naviguent sur (2).

correctement leurs uniformes.

Ces soldats remettent bien leur
képi.

Ces vitraux sont des bijoux
d’'architecture.

Ces petits gateaux sont des
régals.

Les travaux sur ce chantier sont
colossaux.

Ces dréles de hiboux mangent
des poux.

Les cailloux sont brisés par des
marteaux.

Les journaux nationaux sont
complets.

Les bateaux naviguent sur les
eaux.

2



niw 1 : Change le nom souligné.
winy 2 : Change le groupe du nom souligné.

wine 3 : Change la phrase a partir du nom souligné:—=

[/

s Changement(s) de nombre irrégulier(s), phrases avec GN et CDN

Bloc D

ni 1 nia 2 niv 3

Les chateaux sont entourés par les . , Le chateau est entouré par

: Le (1) est entouré par I'(2). est entouré par (2). ) .
ennemis. © par I'®) O par @ I'ennemi.

. . . Les radeaux bancals arrivent aux
Le radeau bancal arrive au port. Les (1) bancals arrivent aux (2). (D arrivent (2). ports
Cet animal a un bleu. Ces (1) ont des (2). D ont 2. Ces animaux ont des bleus.
Ce vieil homme nourrit son animal Ces vieux (1) nourrissent leurs (2) : Ces vieux hommes nourrissent
(D nourrissent (2).

domestique.

Le loup attendri nourrit son louveteau.

Pour notre anniversaire nous avons regu
un beau cadeau.

Un feu infernal ravage la forét.

Notre jeu de société est vraiment génial !

Son nouveau landau n’est pas bleu.

Le rugbyman est blessé a I'ceil et au pied.

Dans le ciel vole un bel oiseau.

AURORE — accends - cahien 1 : greupe neminal

domestiques.

Les (1) attendris nourrissent leurs

@.

Pour nos (1) nous avons recu de
beaux (2).

Des (1) infernaux ravagent les (2).

Nos (1) de société sont vraiment
géniaux.

Ses nouveaux (1) ne sont pas
bleus.

Le rugbyman est blessé aux (1) et

Dans les (1) volent de(s) (2).

(1) attendris nourrissent

@.

Pour (1) nous avons regu

(D) ravagent (2).

(1) sont vraiment géniaux.

(D) ne sont pas bleus.

Le rugbyman est blessé

D et (2).

Dans (1) volent de(s) (2).

leurs animaux domestiques.

Les loups attendris nourrissent
leurs louveteaux.

Pour nos anniversaires nous
avons regu de beaux cadeaux.

Des feux infernaux ravagent les
foréts.

Nos jeux de société sont
vraiment géniaux.

Ses nouveaux landaus ne sont
pas bleus.

Le rugbyman est blessé aux
yeux et aux pieds.

Dans les cieux volent de(s)
beaux oiseaux.

5



niw 1 : Change le nom souligné. Bloc A
winr 2 : Change le groupe du nom souligné.

nix 3 : Change la phrase & partir du nom souligné. Changement de genre régulier, phrases basiques

w1 ni & niv 3
Un enfant pleure. Une (1) pleure. (D pleure. Une enfant pleure.
Un éleve travaille. Une (1) travaille. (D travaille. Une éléve travaille.
Le ministre dirige le pays. La (1) dirige le pays. (D) dirige le pays. La ministre dirige le pays.
Le commercgant voyage. La (1) voyage. (1) voyage. La commergante voyage.
Un artiste chante. Une (1) chante. (1) chante. Une artiste chante.
L'avocat étudie. L'(D) étudie. (D étudie. L’avocate étudie.
Le migrant marche. La (1) marche. (D) marche. La migrante marche.
Un client rouspéte. Une (1) rouspéte. (D rouspéte. Une cliente rouspete.
L'étudiant réussit. L'(D) réussit. (D) réussit. L’étudiante réussit.
Le patient guérit. La (1) guérit. (D) guérit. La patiente guérit.
Le stagiaire crie. La (1) crie. (D crie. La stagiaire crie.
Le cycliste fonce. La (1) fonce. (D fonce. La cycliste fonce.
Un gamin boude. Une (1) boude. (1) boude. Une gamine boude.
Un pianiste joue. Une (D) joue. (D joue. Une pianiste joue.
Le diplomé se réjouit. La (1) se réjouit. (D) se réjouit. La diplomée se réjouit.
L'auteur écrit. L'(D) écrit. (D écrit. L’auteure écrit.

AURORE — accends - cahien 1 : greupe neminal
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niw 1 : Change le nom souligné.
winr 2 : Change le groupe du nom souligné.

Bloc A

wine 3 : Change la phrase a partir du nom souligné. -

Changement de genre régulier, phrases basiques

w1 ni & niv 3
La malade patiente. Le (1) patiente. (D) patiente. Le malade patiente.
Une éléve bavarde. Un (1) bavarde. (1) bavarde. Un éléve bavarde.
La locataire déménage. Le (1) déménage. (1) déménage. Le locataire déménage.
Une amie a payé. Un (1) a payé. (1) a payé. Un ami a payé.
Un responsable arrive. Une (1) arrive. (D arrive. Une responsable arrive.
La comptable calcule. Le (@) calcule. (D calcule. Le comptable calcule.
La souveraine palit. Le (1) palit. (D palit. Le souverain palit.
Une camarade sourit. Un (D) sourit. (D sourit. Un camarade sourit.
La candidate a menti. Le (1) a menti. (1) a menti. Le candidat a menti.
Une athléte tombe. Un (1) tombe. (D tombe. Un athléte tombe.
La dentiste me soigne. Le (1) me soigne. (1) me soigne. Le dentiste me soigne.
Une élue rougit. Un (D) rougit. (D rougit. Un élu rougit.
Une étudiante sort. Un (D) sort. (D sort. Un étudiant sort.
La fiancée déjeune. Le (1) déjeune. (D) déjeune. Le fiancé déjeune.
Une laborantine renonce. Un (1) renonce. (D) renonce. Un laborantin renonce.
La professeure travaille. Le (D) travaille. @ travaille. Le professeur travaille.

AURORE — accends - cahien 1 : greupe neminal
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niw 1 : Change le nom souligné. Bloc A

winr 2 : Change le groupe du nom souligné. i _ )
nix 3 : Change la phrase & partir du nom souligné. — Changement de genre régulier, phrases basiques

1 ni 1 niw 2 niv 3
La propriétaire hésite. Le (D) hésite. (D hésite. Le propriétaire hésite.
Un cousin arrive. Une (1) arrive. (D arrive. Une cousine arrive.
Un architecte dessine. Une (1) dessine. (D) dessine. Une architecte dessine.
L’ennemie tombe. L'(1) tombe. (1) tombe. L’ennemi tombe.
L'apprenti observe. L'(D) observe. (1) observe. L’apprentie observe.
La bénévole somnole. Le (1) somnole. (1) somnole. Le bénévole somnole.
La cycliste a déraillé. Le (1) a déraillé. (D) a déraillé. Le cycliste a déraillé.
La députée écoute. Le (1) écoute. (D écoute. Le député écoute.
Le détective progresse. La (1) progresse. (D) progresse. La détective progresse.

Un guide nous attend.

Une participante dort.
Le photographe réve.
La pianiste joue.

Un psychiatre rumine.
La voyante triche.

L'ingénieure commande.

AURORE — accends - cahien 1 : greupe neminal

Une (1) nous attend.

Un (O dort.

La (D) réve.

Le (@) joue.
Une (1) rumine.
Le (D) triche.

L'(1) commande.

(D nous attend.

(1) dort.
(D) réve.
D joue.

(D rumine.
(D) triche.

(1) commande.

Une guide nous attend.
Un participant dort.

La photographe réve.
Le pianiste joue.

Une psychiatre rumine.

Le voyant triche.

L’ingénieur commande.

8



wirr 1 : Change le nom souligné.
winr 2 : Change le groupe du nom souligné.
wine 3 : Change la phrase a partir du nom souligné.

Bloc B
;» Changement(s) de genre régulier(s), phrases avec GN et CDN

¢

nin 1 i 2 i 3
o . Ma (1) est dure et (1) est dure et Ma propriétaire est dure et
Mon propriétaire est dur et malhonnéte. malhonnéte. malhonnéte. malhonnéte.

Ma petite cousine est responsable.

Ce réfugié est déraciné.

L'auteure est partie a I'étranger.

Mon marchand de légumes est parti.

Cette artiste francaise expose a Bruxelles.

Son jeune guide est intéressé par l'histoire.

Une candidate jeune a été élue.

Ce cycliste est mort sur la route.

L'avocate défend une cliente mineure.

Cet universitaire est laborantin.

Cette parfaite commercante est belge.

AURORE — accends - cahien 1 : greupe neminal

Mon petit (1) est
responsable.

Cette (1) est déracinée.

L'(D) est parti a I'étranger.

Ma (1) de légumes est
partie.

Cet (1) frangais expose a
Bruxelles.

Sa jeune (1) est
intéressée par l'histoire.

Un (1) jeune a été élu.

Cette (1) est morte sur la
route.

L'(1) défend une cliente
mineure.

Cette (1) est laborantine.

Ce parfait (1) est belge.

(1) est responsable.

(1) est déracinée.

(1) est parti a I'étranger.

(1) est partie.

(1) expose a Bruxelles.

(1) est intéressée par
I'histoire.

@ a été élu.
(1) est morte sur la route.

(1) défend une cliente
mineure.

(D) est laborantine.

(D) est belge.

Mon petit cousin est
responsable.

Cette réfugiée est déracinée.
L’auteur est parti a I'étranger.

Ma marchande de légumes est
partie.

Cet artiste frangais expose a
Bruxelles.

Sa jeune guide est intéressée par
I'histoire.

Un candidat jeune a été élu.

Cette cycliste est morte sur la
route.

L’avocat défend une cliente
mineure.

Cette universitaire est
laborantine.

Ce parfait commergant est belge.




wirr 1 : Change le nom souligné.
wive 2 : Change le groupe du nom souligné.
wine 3 : Change la phrase a partir du nom souligné.

Bloc B
-~ Changement(s) de genre régulier(s), phrases avec GN et CDN

[/

win 1

niw 2

niv 3

Ton comptable est bénévole dans une
association.

L'éléve mineure ne peut pas rester seule.

Le responsable est faché et fatigué.

Le participant au jeu est ingénieur.

Cette enfant est trés grande.

Un retraité peut devenir professeur.

L'arbitre, fachée, siffle la faute.

Le juré a été patient pendant le proces.

Ma dentiste est assez agée.

Notre ami défunt était psychiatre.

Ta gamine n'est pas encore diplomée.

AURORE — accends - cahien 1 : greupe neminal

Ta (1) est bénévole dans
une association.

L'(1) mineur ne peut pas
rester seul.

La (1) est fachée et
fatiguée.

La (1) au jeu est
ingénieure.

Cet (1) est trés grand.

Une (1) peut devenir
professeure.

L'(D), faché, siffle la faute.

La (1) a été patiente
pendant le proceés.

Mon (1) est assez agé.

Notre (1) défunte était
psychiatre.

Ton (1) n'est pas encore
diplomé.

(1) est bénévole dans une
association.

(D) ne peut pas rester seul.

(1) est fachée et fatiguée.

(1) est ingénieure.

(1) est trés grand.

(1) peut devenir
professeure.

(D) siffle la faute.

(1) a été patiente pendant
le proceés.

(1) est assez agé.
(D) était psychiatre.

(D n'est pas encore
diplomé.

Ta comptable est bénévole dans
une association.

L’éléve mineur ne peut pas
rester seul.

La responsable est fachée et
fatiguée.

La participante au jeu est
ingénieure.

Cet enfant est trés grand.

Une retraitée peut devenir
professeure.

L’arbitre, faché, siffle la faute.

La jurée a été patiente pendant
le proces.

Mon dentiste est assez agé.

Notre amie défunte était
psychiatre.

Ton gamin n’est pas encore
diplomé.




wirr 1 : Change le nom souligné.
wive 2 : Change le groupe du nom souligné.
wine 3 : Change la phrase a partir du nom souligné.

Bloc B
-+ Changement(s) de genre régulier(s), phrases avec GN et CDN

[/

win 1

niw 2

niv 3

Notre ministre est parfait pour ce job.

Le grand athléte reste toujours calme.

Mon cousin a un locataire charmant.

Cette pianiste de talent est remarquable.

Ta camarade belge est petite.

Notre souveraine n'est pas divorcée.

Ce stagiaire est salarié dans I'entreprise

La députée élue devient dirigeante du Parlement.

Cette enfant est vraiment grande.

L'amie de mon frere est appliquée.

Le président est candidat a son remplacement.

AURORE — accends - cahien 1 : greupe neminal

Notre (1) est parfaite
pour ce job.

La grande (1) reste
toujours calme.

Ma (1) a une (2)

charmante.

Ce (1) de talent est
remarquable.

Ton (1) belge est petit.

Notre (1) n'est pas
divorcé.

Cette (1) est salariée
dans I'entreprise.

Le (1) élu devient
dirigeant du parlement.

Cet (1) est vraiment
grand.

L'(1) de mon frére est
appliqué.

La (1) est candidate &
son remplacement.

(1) est parfaite pour ce
job.

(D) reste toujours calme.

D a@).

(1) est remarquable.
(1) est petit.

(D) n'est pas divorcé.

(1) est salariée dans
I'entreprise.

(1) devient dirigeant du
parlement.

(1) est vraiment grand.

(D) est appliqué.

(1) est candidate & son
remplacement.

Notre ministre est parfaite pour
ce job.

La grande athléte reste toujours
calme.

Ma cousine a une locataire
charmante.

Ce pianiste de talent est
remarquable.

Ton camarade belge est petit.

Notre souverain n’est pas
divorcé.

Cette stagiaire est salariée dans
I'entreprise.

Le député élu devient dirigeant
du parlement.

Cet enfant est vraiment grand.

L’ami de mon frére est appliqué.

La présidente est candidate a
son remplacement.




winr 1 : Change le nom souligné. Bloc C

wive 2 : Change le groupe du nom souligné. ) ) )
niw-3 : Change la phrase a partir dunom souligné. =, Changement de genre irrégulier, phrases basiques

L

nia 1 i 2 niv 3
Le chat miaule. La (1) miaule. (D miaule. La chatte miaule.
Un homme travaille. Une (D) travaille. (D travaille. Une femme travaille.
Papy dort. (1) dort. (1) dort. Mamy dort.
L'instituteur voyage. L'(1) voyage. (1) voyage. L'institutrice voyage.
Un garcon chante. Une (1) chante. (1) chante. Une fille chante.
Le chirurgien étudie. La (1) étudie. (D) étudie. La chirurgienne étudie.
Le voyageur marche. La (1) marche. (D) marche. La voyageuse marche.
Le boulanger mange. La (1) mange. (1) mange. La boulangére mange.
Le chien aboie. La (1) aboie. (D) aboie. La chienne aboie.
Le footballeur tire. La (D tire. D tire. La footballeuse tire.
L'instructeur crie. L'() crie. (D crie. L'instructrice crie.
Le prisonnier s’échappe. La (1) s'échappe. (1) s'échappe. La prisonniére s'échappe.
Le policier circule. La (D) circule. (D circule. La policiére circule.
Le vendeur fait des affaires. La (1) fait des affaires. (D fait des affaires. La vendeuse fait des affaires.
Le musicien pianote. La (1) pianote. (1) pianote. La musicienne pianote.
Le fermier travaille la terre. La (D travaille la terre. (D travaille la terre. La fermiére travaille |a terre.

AURORE — accends - cahien 1 : greupe neminal
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winr 1 : Change le nom souligné. Bloc C

wive 2 : Change le groupe du nom souligné. ) ) )
niw-3 : Change la phrase a partir dunom souligné. =, Changement de genre irrégulier, phrases basiques

L

nia 1

i 2

niv 3

La citoyenne vote.

La travailleuse prend sa pension.

L'ouvriére bricole.

La sportive a transpiré.

La directrice s’organise.

La formatrice explique bien.
Sa copine est rentrée.

La spectatrice chuchote.

La patronne s’énerve.

La monitrice a plaisanté.

Sa tante cuisine bien.

La princesse danse.

La chatte ronronne.

La cliente a payé.

La chdmeuse cherche du travail.

La louve hurle.

AURORE — accends - cahien 1 : greupe neminal

Le (1) vote.

Le () prend sa pension.
L'(D) bricole.

Le (1) a transpiré.
Le (1) s'organise.

Le (1) explique bien.
Son (1) est rentré.
Le (1) chuchote.

Le (1) s’énerve.

Le (O) a plaisanté.
Son (1) cuisine bien.
Le (1) dance.

Le () ronronne.

Le (1) a payé.

Le (1) cherche du travail.

Le (@) hurle.

(D) vote.

(1) prend sa pension.
(D bricole.

(D) a transpiré.
(1) s'organise.
(1) explique bien.
(D) est rentré.

(1) chuchote.

(D) s'énerve.

(D) a plaisanté.
(D) cuisine bien.
(1) dance.

(D ronronne.

(1) a payé.

(D) cherche du travail.

@D hurle.

Le citoyen vote.

Le travailleur prend sa pension.

L’ouvrier bricole.

Le sportif a transpiré.

Le directeur s’organise.

Le formateur explique bien.
Son copain est rentré.

Le spectateur chuchote.

Le patron s'énerve.

Le moniteur a plaisanté.
Son oncle cuisine bien.

Le prince dance.

Le chat ronronne.

Le client a payé.

Le chémeur cherche du travail.

Le loup hurle.

33



winr 1 : Change le nom souligné. Bloc C

wive 2 : Change le groupe du nom souligné. ) ) )
niw-3 : Change la phrase a partir dunom souligné. =, Changement de genre irrégulier, phrases basiques

L

w1 wir 2 niv 3
La vache avance. Le (1) avance. (1) avance. Le boeuf avance.
La contréleuse verbalise. Le (O) verbalise. (D) verbalise. Le contrdleur verbalise.
Un homme crie. Une (D) crie. (D crie. Une femme crie.
Un garcon sanglote. Une (1) sanglote. (1) sanglote. Une fille sanglote.
L'empereur meurt. L'(1) meurt. (D) meurt. L'impératrice meurt.
Le héros rit. L' rit. D rit. L’héroine rit.
Un informaticien téléphone. Une (1) téléphone. (1) téléphone. Une informaticienne téléphone.

La conductrice se concentre.

Le (1) se concentre.

(1) se concentre.

Le conducteur se concentre.

Une chienne grogne. Un (O) grogne. (1) grogne. Un chien grogne.

Un joueur se blesse. Une (1) se blesse. (D se blesse. Une joueuse se blesse.
La spectatrice écoute. Le (1) écoute. (D écoute. Le spectateur écoute.
Un client rouspéte. Une (1) rouspéte. (D) rouspéte. Une cliente rouspete.
La biche court. Le (O) court. (D court. Le cerf court.

La sportive transpire. Le (1) transpire. (D) transpire. Le sportif transpire.

Le bijoutier s’enrichit. La (1) s’enrichit. (1) s'enrichit. La bijoutiére s'enrichit.
Maman s’inquiéte. (D s'inquiéte. (D s'inquiéte. Papa s’inquiete.

AURORE — accends - cahien 1 : greupe neminal
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winr 1 : Change le nom souligné. Bloc C

wive 2 : Change le groupe du nom souligné. ) ) )
niw-3 : Change la phrase a partir dunom souligné. =, Changement de genre irrégulier, phrases basiques

L

nia 1 i 2 niv 3
La marchande vend. Le (D) vend. (D vend. Le marchand vend.
Le tigre bondit. La (1) bondit. (D bondit. La tigresse bondit.
Le nageur performe. La (1) performe. (D) performe. La nageuse performe.
La maitresse enseigne. Le (1) enseigne. (D) enseigne. Le maitre enseigne.

Le mécanicien répare l'auto.

La (1) répare l'auto.

(1) répare l'auto.

La mécanicienne répare |'auto.

L'hotesse est aimable. L'(D) est aimable. (1) est aimable. L’héte est aimable.
Le passager lit. La (D lit. @ lit. La passageére lit.
Le comédien joue. La (1) joue. (D joue. La comédienne joue.

L'inspecteur fait un rapport.

La lectrice se concentre.

L'(D) fait un rapport.

Le (1) se concentre.

(D fait un rapport.

(1) se concentre.

L’inspectrice fait un rapport.

Le lecteur se concentre.

Ma fille grandit. Mon (1) grandit. (1) grandit. Mon fils grandit.

La prisonniére s’évade. Le (1) s'évade. (1) s'évade. Le prisonnier s'évade.
Mon copain s’absente. Ma (1) s'absente. (1) s'absente. Ma copine s'absente.
Le lion rugit. La (D) rugit. (D rugit. La lionne rugit.

Le cochon maigrit. La (1) maigrit. (D) maigrit. La truie maigrit.

Son grand-pére rit. Sa (D) rit. (D rit. Sa grand-meére rit.

AURORE — accends - cahien 1 : greupe neminal
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winv 1 : Change le nom souligné.
winy 2 : Change le groupe du nom souligné.
wine 3 : Change la phrase a partir du nom souligné.

ni 1

. Changement(s) de genre irrégulier(s), phrases avec GN et CDN)

i 2

Bloc D

niv 3

L’homme public est soucieux du paraitre.

Mon papy est vieux et dort beaucoup.

Ton instituteur est sévére mais compétent.

Son petit garcon adore les mangas.

Cet ancien chirurgien enseigne encore.

Le pauvre voyageur a trop marché.

Mon boulanger est gros car il mange trop.

Cet éléve studieux est premier de classe.

Ce footballeur chanceux tire et marque.

Un mauvais instructeur crie beaucoup.

Un prisonnier vif s'évade.

AURORE — accends - cahien 1 : greupe neminal

La (1) publique est soucieuse

du paraitre.

Ma (1) est vieille et dort
beaucoup.

Ton (1) est séveére mais
compétente.

Sa petite (1) adore les
mangas.

Cette ancienne (1) enseigne
encore.

La pauvre (1) a trop marché.

Ma (1) est grosse car elle
mange trop.

Cette (1) studieuse est
premiere de classe.

Cette (1) chanceuse tire et
marque.

Une mauvaise (1) crie
beaucoup.

Une (1) vive s’évade.

(1) est soucieuse du
paraitre.

(1) est vieille et dort
beaucoup.

(1) est sévére mais
compétente.

(1) adore les mangas.

(1) enseigne encore.

(1) a trop marché.

(1) est grosse car elle
mange trop.

(1) est premiére de classe.

(1) tire et marque.

(1) crie beaucoup.

(1) s’évade.

La femme publique est
soucieuse du paraitre.

Ma mamy est vieille et dort
beaucoup.

Ton institutrice est sévére mais
compétente.

Sa petite fille adore les mangas.

Cette ancienne chirurgienne
enseigne encore.

La pauvre voyageuse a trop
marché.

Ma boulangére est grosse car
elle mange trop.

Cette éléve studieuse est
premiere de classe.

Cette footballeuse chanceuse
tire et marque.

Une mauvaise instructrice crie
beaucoup.

Une prisonniére vive s'évade.
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nin 1 : Change le nom souligné.
winy 2 : Change le groupe du nom souligné.
wine 3 : Change la phrase a partir du nom souligné. ™

nia 1

,  Changement(s) de genre irrégulier(s), phrases avec GN et CDN)

nin 2

Bloc D

niv 3

Le nouveau policier regle la circulation.

Mon vendeur favori est présent aujourd’hui.

Le musicien attentif pianote sur les touches.

Le courageux fermier travaille la terre.

La citoyenne consciencieuse a voté.

Cette grande travailleuse est a la retraite.

L'ouvriere bricoleuse a réparé la machine.

Cette sportive internationale a gagné.

La jeune directrice est bien organisée.

La formatrice est franche et claire.

Sa meilleure copine est partie au Japon.

Une spectatrice distraite chuchote.

AURORE — accends - cahien 1 : greupe neminal

La nouvelle (1) régle la
circulation.

Ma (1) favorite est présente
aujourd’hui.

La (1) attentive pianote sur
les touches.

La courageuse (1) travaille la
terre.

Le (1) consciencieux a voté.
Ce grand (1) est & la retraite.

L'(D) bricoleur a réparé la
machine.

Ce (1) international a gagné.

Le jeune (1) est bien
organisé.

Le (1) est franc et clair.

Son meilleur (1) est parti au
Japon.

Un (1) distrait chuchote.

(D) regle la circulation.

(1) est présente
aujourd’hui.

(1) pianote sur les
touches.

(D travaille la terre.

(1) avoté.

(D) est a la retraite.

(1) aréparé la machine.

(1) a gagné.

(1) est bien organisé.
(D) est franc et clair.
(1) est parti au Japon.

(D) chuchote.

La nouvelle policiére régle la
circulation.

Ma vendeuse favorite est
présente aujourd’hui.

La musicienne attentive pianote
sur les touches.

La courageuse fermiére travaille
la terre.

Le citoyen consciencieux a voté.

Ce grand travailleur est a la
retraite.

L’ouvrier bricoleur a réparé la
machine.

Ce sportif international a gagné.

Le jeune directeur est bien
organisé.

Le formateur est franc et clair.

Son meilleur copain est parti au
Japon.

Un spectateur distrait chuchote.
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nin 1 : Change le nom souligné.
winy 2 : Change le groupe du nom souligné.

wine 3 : Change la phrase a partir du nom souligné.

nia 1

. Changement(s) de genre irrégulier(s), phrases avec GN et CDN)

nin 2

Bloc D

niv 3

Ta patronne est plutét gentille.
La louve blessée hurle fort.
Sa chére tante cuisine si bien !

Cette belle princesse danse bien.

Cette petite chatte est blanche et rousse.

La joueuse est mauvaise perdante.
La chémeuse cherche du travail.

Sa fill

ainée est tres secreéte.

La vache blanche est grande.
La contrbleuse s’est montrée gentille.

C’est un homme nouveau qui est sorti de
cette formation.

Ce garcon doux est trop naif.

Le vieil empereur est mort.

Le héros de I'histoire a tué son ennemi.

AURORE — accends - cahien 1 : greupe neminal

Ton (1) est plutét gentil.

Le (1) blessé hurle fort.

Son cher (1) cuisine si bien.
Ce beau (1) danse bien.

Ce petit (1) est blanc et roux.
Le (1) est mauvais perdant.
Le (1) cherche du travail.
Son (1) ainé est trés secret.
Le (1) blanc est grand.

Le (1) s'est montré gentil.

C'est une (1) nouvelle qui est
sortie de cette formation.

Cette (1) douce est trop
naive.

La (1) impératrice est morte.

L'(D) de I'histoire a tué son

@.

(D) est plutét gentil.

(D hurle fort.

(D) cuisine si bien.

(1) danse bien.

(1) est blanc et roux.

(1) est mauvais perdant.
(D) cherche du travail.
(1) est trés secret.

(1) est grand.

Le (1) s’est montré gentil.

C'est (1) qui est sortie de
cette formation.

(D) est trop naive.
(1) est morte.

(D) de I'histoire a tué (2).

Ton patron est plutét gentil.

Le loup blessé hurle fort.

Son cher oncle cuisine si bien.
Ce beau prince danse bien.

Ce petit chat est blanc et roux.
Le joueur est mauvais perdant.
Le chémeur cherche du travail.
Son fils ainé est trés secret.

Le taureau blanc est grand.

Le contréleur s'est montré gentil.

C’est une femme nouvelle qui est
sortie de cette formation.

Cette fille douce est trop naive.

La vieille impératrice est morte.

L’héroine de I'histoire a tué son
ennemie.
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nin 1 : Change le nom souligné.
winy 2 : Change le groupe du nom souligné.
wine 3 : Change la phrase a partir du nom souligné.

™

o TN

. Changement(s) de genre irrégulier(s), phrases avec GN et CDN)

Bloc D

nin 1 ni 2 niv 3

Mon informaticien téléphone & mon nouveau | Mon (1) téléphone @ ma @ téléphone 3 @) Mon informaticienne téléphone a
patron. nouvelle (2). P ’ ma nouvelle patronne.
La conductrice de tram discute avec cet Le (1) de tram discute avec @ discute avec () Le conducteur de tram discute
artiste fier. cette (2) fiére. ' avec cette artiste fiére.
Sa grosse chienne grise est toute douce. Son gros () gris est tout (1) est tout doux. 1T RS 0 7 G Tl

doux. doux.
Un client rouspéte auprés du responsable Une (1) rouspéte auprés de la @ rouspéte auprés de (@) Une cliente rouspéte aupres de

administratif.

Ton avocat est sot et cruel.

Mon auteure favorite est crue dans ses écrits.

Ma pauvre cousine est devenue folle.

Cette monitrice de ski n’est pas mauvaise du
tout.

Cet artiste fier cherche un assistant pas cher.

Le premier ministre est grec.

La spectatrice est muette d’admiration.

AURORE — accends - cahien 1 : greupe neminal

(2) administrative.
Ton (1) est sotte et cruelle.

Mon (1) favori est cru dans
ses écrits.

Mon pauvre (1) est devenu
fou.

Ce (1) de ski n’est pas
mauvais du tout.

Cette (1) fiére cherche une (2)
pas chere.

La premiére (1) est grecque.

Le (1) est muet d’admiration.

(1) est sotte et cruelle.

(1) est cru dans ses écrits.

(1) est devenu fou.

(1) n'est pas mauvais du
tout.

(1) cherche (2).

(1) est grecque.

(1) est muet d’admiration.

la responsable administrative.
Ton avocate est sotte et cruelle.

Mon auteur favori est cru dans
ses écrits.

Mon pauvre cousin est devenu
fou.

Ce moniteur de ski n’est pas
mauvais du tout.

Cette artiste fiere cherche une
assistante pas chére.

La premiére ministre est
grecque.

Le spectateur est muet
d’admiration.
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nin 1 : Change le nom souligné.
winy 2 : Change le groupe du nom souligné.
wine 3 : Change la phrase a partir du nom souligné.

=

T

nia 1

. Changement(s) de genre irrégulier(s), phrases avec GN et CDN)

nin 2

Bloc D

niv 3

Papa a été long dans ses explications.

Le bijoutier, malin, flaire un bon client naif.

Ma meilleure amie est toujours franche.

Le teckel male est long et bas.

La gentille hotesse aide la passagére
stressée.

Le tigre agressif bondit sur le comédien
surpris.

L'inspecteur écoute le nouveau suspect.

La propriétaire admire la jeune locataire.

Le nageur, trés sportif, performe.

La maitresse est une grande pédagogue.

AURORE — accends - cahien 1 : greupe neminal

(1) a été longue dans ses
explications.

La (1), maline, flaire une
bonne (2) naive.

Mon meilleur (1) est toujours
franc.

Le (1) femelle est longue et
basse.

Le gentil (1) aide le (2)
stressé.

La (1) agressive bondit sur la
(2)surprise.

L'(1) écoute la nouvelle (2).

Le (1) admire le jeune (2).

La (1), trés sportive,
performe.

Le (1) est un grand (2).

(1) a été longue dans ses
explications.

@ flaire (2).

(1) est toujours franc.

(1) est longue et basse.

(D aide (2).

(D) bondit sur (2).

(1) écoute (2).

(1) admire (2).

(1) performe.

D est (2.

Maman a été longue dans ses
explications.

La bijoutiére, maline, flaire une
bonne cliente naive.

Mon meilleur ami est toujours
franc.

Le teckel femelle est longue et
basse.

Le gentil hote aide le passager
stressé.

La tigresse agressive bondit sur
la comédienne surprise.

L’inspectrice écoute la nouvelle
suspecte.

Le propriétaire admire le jeune
locataire.

La nageuse, trés sportive,
performe.

Le maitre est un grand
pédagogue.
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nin 1 : Change le nom souligné.
winy 2 : Change le groupe du nom souligné.

wine 3 : Change la phrase a partir du nom souligné. —=

o

I¢

nia 1

i Changement(s) de genre irrégulier(s), phrases avec GN et CDN)

nin 2

Bloc D

niv 3

Ma fille est trés active et bonne lectrice.

Cette artiste francaise est distante et froide.

Son cher oncle est intéressé par I'histoire.

L’honnéte mécanicien répare la voiture.

Mon jeune neveu est aussi mon meilleur ami.

La vieille lionne reste trés impressionnante.

Le chien joue dans la neige, il est tout froid
mais ravi.

Le plus gros cochon de la ferme a été vendu.

Le loup nourrit ses petits.

Ce vieil empereur reste bien naif.

AURORE — accends - cahien 1 : greupe neminal

Mon (1) est trés actif et bon
lecteur.

Cet (1) francais est distant et
froid.

Sa chére (1) est intéressée
par I'histoire.

L’honnéte (1) répare la
voiture.

Ma jeune (1) est aussi ma
meilleure (2).

Le vieux (1) reste trés
impressionnant.

La (1) joue dans la neige, elle
est toute froide mais ravie.

La plus grosse (1) de la ferme
a été vendue.

La (D) nourrit ses (2).

Cette vieille (1) reste bien
naive.

(1) est trés actif et bon
lecteur.

(1) est distant et froid.

(1) est intéressée par
I'histoire.

(D) répare la voiture.

(D) est aussi (2).

(D reste trés
impressionnant.

(D) joue dans la neige, elle

est toute froide mais ravie.

(1) a été vendue.

(D nourrit (2).

(D) reste bien naive.

Mon fils est trés actif et bon
lecteur.

Cet artiste francais est distant et
froid.

Sa chére tante est intéressée par
I'histoire.

L’honnéte mécanicienne répare
la voiture.

Ma jeune niéce est aussi ma
meilleure amie.

Le vieux lion reste tres
impressionnant.

La chienne joue dans la neige,
elle est toute froide mais ravie.

La plus grosse cochonne de la
ferme a été vendue.

La louve nourrit ses petites.

Cette vieille impératrice reste
bien naive.

“



nine 1 : Donne le genre et le nombre du nom souligné.
winr 2 : Change le nombre du nom souligné.

Bloc A

nix3 : Change le nombre et e genre du nom soungné.;lg_}Changement(s) de genre & nombre, phrases basiques

Gewe el nembrie dw nem

Changement de nembre

Changement de gene el nembre

Le chat miaule.

Un homme travaille.
L'ouvriere bricole.

Tes chiens aboient.

Une enfant pleure.

Les footballeurs tirent.
L'employée travaille.

Les prisonniéres s'évadent.

Tes éléves boudent.

Cette musicienne pianote.
Les sportifs ont transpiré.
Le moniteur plaisante.

Un informaticien lit.

Les spectateurs écoutent.
La lionne rugit.

Des voyageuses dorment.

AURORE — accends - cahien 1 : greupe neminal

Masculin singulier
Masculin singulier
Féminin singulier
Masculin pluriel
Féminin singulier
Masculin pluriel
Féminin singulier
Féminin pluriel
Masculin/féminin pluriel
Féminin singulier
Masculin pluriel
Masculin singulier
Masculin singulier
Masculin pluriel
Féminin singulier

Féminin pluriel

Les chats miaulent.

Des hommes travaillent.
Les ouvriéres bricolent.
Ton chien aboie.

Des enfants pleurent.

Le footballeur tire.

Les employées travaillent.
La prisonniére travaille.
Ton éléve boude.

Ces musiciennes pianotent.
Le sportif a transpiré.

Les moniteurs plaisantent.
Des informaticiens lisent.
Le spectateur écoute.

Les lionnes rugissent.

Une voyageuse dort.

Les chattes miaulent.

Des femmes travaillent.
Les ouvriers bricolent.

Ta chienne aboie.

Des enfants pleurent.

La footballeuse tire.

Les employés travaillent.
Le prisonnier travaille.

Ton éléve boude.

Ces musiciens pianotent.
La sportive a transpiré.
Les monitrices plaisantent.
Des informaticiennes lisent.
La spectatrice écoute.

Les lions rugissent.

Un voyageur dort.
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nine 1 : Donne le genre et le nombre du nom souligné.
winr 2 : Change le nombre du nom souligné.

Bloc A
nine 3 : Change le nombre et le genre du nom soullgne,é-lulé}Changement(s) de genre & nombre’ phrases bas|ques

I¢

Gewe el nembrie dw nem

Changement de nembre

Changement de gene el nembre

Un passager lit.

Ces nageuses performent.
La joueuse est blessée.

Les loups hurlent.

Son oncle cuisine bien.

La princesse danse.

Nos directeurs s'organisent.

Le chirurgien étudie.

Cette vendeuse fait des affaires.

Ma formatrice explique bien.
Cette architecte dessine.
Les patrons s’énervent.

Sa copine est rentrée.

Tes sceurs m'aiment bien.
Le musicien pianote.

Notre hote est aimable.

AURORE — accends - cahien 1 : greupe neminal

Masculin singulier
Féminin pluriel
Féminin singulier
Masculin pluriel
Masculin singulier
Féminin singulier
Masculin pluriel
Masculin singulier
Féminin singulier
Féminin singulier
Féminin singulier
Masculin pluriel
Féminin singulier
Féminin pluriel
Masculin singulier

Masculin singulier

Des passagers lisent.

Cette nageuse performe.
Les joueuses sont blessées.
Le loup hurle.

Ses oncles cuisinent bien.
Les princesses dansent.
Notre directeur s’organise.

Les chirurgiens étudient.

Ces vendeuses font des affaires.

Mes formatrices expliquent bien.

Ces architectes dessinent.
Le patron s'énerve.

Ses copines sont rentrées.
Ta sceur m'aime bien.

Les musiciens pianotent.

Nos hotes sont aimables.

Des passageéres lisent.

Ce nageur performe.

Les joueurs sont blessés.

La louve hurle.

Ses tantes cuisinent bien.

Les princes dansent.

Notre directrice s'organise.

Les chirurgiennes étudient.
Ces vendeurs font des affaires.
Mes formateurs expliquent bien.
Ces architectes dessinent.

La patronne s’énerve.

Ses copains sont rentrés.

Ton frére m'aime bien.

Les musiciennes pianotent.

Nos hotesses sont aimables.




nine 1 : Donne le genre et le nombre du nom souligné.
winr 2 : Change le nombre du nom souligné.

Bloc A
nine 3 : Change le nombre et le genre du nom soullgne,;*lg}Changement(s) de genre & nombre’ phrases bas|ques

Gewe el nembrie dw nem

Changement de nembre

Changement de gene el nembre

Notre fille étudie.

La voyageuse marche.

Les voyantes trichent.

Les architectes dessinent.
La cycliste a déraillé.

Ton ami déjeune.

La vache avance.

Ces femmes sont blessées.
Les maitresses enseignent.
Le lecteur se concentre.

Un client rouspéte.

Des guides nous attendent.
Mes copains s’absentent.

La biche court.

Le bijoutier s’enrichit.

Son grand-peére rit.

AURORE — accends - cahien 1 : greupe neminal

Féminin singulier
Féminin singulier
Féminin pluriel
Masculin/féminin pluriel
Féminin singulier
Masculin singulier
Féminin singulier
Féminin pluriel
Féminin pluriel
Masculin singulier
Masculin singulier
Masculin/féminin pluriel
Masculin pluriel
Féminin singulier
Masculin singulier

Masculin singulier

Nos filles étudient.

Les voyageuses marchent.
La voyante triche.
L‘architecte dessine.

Les cyclistes ont déraillé.
Tes amis déjeunent.

Les vaches avancent.
Cette femme est blessée.

La maitresse enseigne.

Les lecteurs se concentrent.

Des clients rouspetent.
Un/une guide nous attend.
Mon copain s'absente.

Les biches courent.

Les bijoutiers s’enrichissent.

Ses grands-péres rient.

Nos gargons étudient.

Les voyageurs marchent.

Le voyant triche.
L'architecte dessine.

Les cyclistes ont déraillé.
Tes amies déjeunent.

Les baeufs avancent.

Cet homme est blessé.

Le maitre enseigne.

Les lectrices se concentrent.
Des clientes rouspétent.
Un/une guide nous attend.
Ma copine s'absente.

Les cerfs courent.

Les bijoutiéres s’enrichissent.

Ses grands-meéres rient.
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nine 1 : Donne le genre et le nombre du nom souligné. Bloc A

winr 2 : Change le nombre du nom souligné. ]
nix3 : Change le nombre et e genre du nom soungné.;lg_}Changement(s) de genre & nombre, phrases basiques

Gewe el nembrie dw nem

Changement de nembre

Changement de gene el nembre

Ce garcon chante.
Le fou est enfermé.
Ces chevaux galopent.

Les ainées grandissent.

Le héros meurt.

Mes neveux s'énervent.
Le commercant voyage.
La locataire déménage.
Tes apprenties observent.
Ce bénévole aide bien.
Le patient guérit.

Ses cousins arrivent.
Mon ennemie tombe.
La conductrice avance.
L'empereur meurt.

Ces participantes dorment.

AURORE — accends - cahien 1 : greupe neminal

Masculin singulier
Masculin singulier
Masculin pluriel
Féminin pluriel
Masculin singulier
Masculin pluriel
Masculin singulier
Féminin singulier
Féminin pluriel
Masculin singulier
Masculin singulier
Masculin pluriel
Féminin singulier
Féminin singulier
Masculin singulier

Féminin pluriel

Ces gargons chantent.

Les fous sont enfermés.

Ce cheval galope.

L‘ainée grandit.

Les héros meurent.

Mon neveu s’énerve.

Les commergants voyagent.
Les locataires déménagent.
Ton apprentie observe.

Ces bénévoles aident bien
Les patients guérissent.
Son cousin arrive.

Mes ennemies tombent.
Les conductrices avancent.
Les empereurs meurent.

Cette participante dort.

Ces filles chantent.

Les folles sont enfermées.
Cette jument galope.

L’ainé grandit.

Les héroines meurent.

Ma niéce s'énerve.

Les commergantes voyagent.
Les locataires déménagent.
Ton apprenti observe.

Ces bénévoles aident bien.
Les patientes guérissent.
Sa cousine arrive.

Mes ennemis tombent.

Les conducteurs avancent.
Les impératrices meurent.

Ce participant dort.




wirr 1 : Donne le genre et le nombre du nom souligné.

T Bloc B
wine  : Ecris la phrase en changeant le nombre du nom. S
wixs 3 : Ecris la phrase en changeant le genreetle = . Changement(s) de genre & nombre, phrases avec GN et CDN

nombre du nom souligné. 7 |
Genwe/nembe dunem Changement de nembre Changement gewre el nembre
Mon petit enfant boit du lait. Masculin singulier Mes petits enfants boivent du lait. | Mes petits enfants boivent du lait.
Des femmes joyeuses rient. Féminin pluriel Une femme joyeuse rit. Un homme joyeux rit.
Ces clients énervés rouspétent. Masculin pluriel Ce client énervé rouspeéte. Cette cliente énervée rouspete.
Mes jeunes amies entrent a I'école. Féminin pluriel Ma jeune amie entre a I'école. Mon jeune ami rentre a I'école.
. . L . Ces footballeurs exceptionnels Ces footballeuses exceptionnelles
Ce footballeur exceptionnel tire et marque. Masculin singulier . ;
tirent et marquent. tirent et marquent.
Les jeunes gargons sont blonds. Masculin pluriel Le jeune gargon est blond. La jeune fille est blonde.
. . Lo . Les chiens obéissants se Les chiennes obéissantes se
Le chien obéissant se couche. Masculin singulier
couchent. couchent.

Cette joueuse de basket est la

Ces joueurs de basket sont les favoris. Masculin pluriel Ce joueur de basket est le favori. favorite
. - o . Des artistes attentifs peignent la Des artistes attentives peignent la
Un artiste attentif peint la nature. Masculin singulier Pelg pelg
nature. nature.
, e . . . Les enfants concentrés bricolent | Les enfants concentrées bricolent
L'enfant concentré bricole avec du papier. Masculin singulier : :
avec du papier. avec du papier.
Mes cousines sont charmantes. Féminin pluriel Ma cousine est charmante. Mon cousin est charmant.
. . R o . Les spectateurs distraits Les spectatrices distraites
Le spectateur distrait semble réveur. Masculin singulier ~ ~
semblent réveurs. semblent réveuses.

AURORE — accends - cahien 1 : greupe neminal




wirr 1 : Donne le genre et le nombre du nom souligné.
wine  : Ecris la phrase en changeant le nombre du nom.

win 3 : Ecris la phrase en changeant le genre et le -
nombre du nom souligné. |

B

Gewe/nembre dunem

.+ Changement(s) de genre & nombre, phrases avec GN et CDN

Changement de nembre

Changement gene el nembre

Les prisonniers futés s'échappent de prison.

Des voyageurs fatigués s’arrétent de
marcher.

Le militaire affamé mange de tout.

Cet éleve travailleur a un bon niveau.

Les gentils artistes reviennent sur scéne.

Cette dame agée éternue dans le bus.

Les époux décgus divorcent.

Un vieux fou crie sur la foule.

Les héros fatigués se reposent.

Ses neveux sont jaloux de son succes.

Mon propriétaire est dur et malhonnéte.

AURORE — accends - cahien 1 : greupe neminal

Masculin pluriel

Masculin pluriel

Masculin singulier

Masculin singulier

Masculin pluriel

Féminin singulier

Masculin pluriel

Masculin singulier

Masculin pluriel

Masculin pluriel

Masculin singulier

Le prisonnier futé s’échappe de
prison.

Un voyageur fatigué s'arréte de
marcher.

Les militaires affamés mangent
de tout.

Ces éleves travailleurs ont un bon
niveau.

Le gentil artiste revient sur scene.

Ces dames agées éternuent dans
le bus.

L’époux dégu divorce.

Des vieux fous crient sur la foule.

Le héros fatigué se repose.

Son neveu est jaloux de son
succes.

Mes propriétaires sont durs et
malhonnétes.

La prisonniére futée s'échappe de
prison.

Une voyageuse fatiguée s'arréte
de marcher.

Les militaires affamées mangent
de tout.

Ces éleves travailleuses ont un
bon niveau.

La genttille artiste revient sur
scene.

Ces messieurs agés éternuent
dans le bus.

L’épouse dégue divorce.

Des vieilles folles crient sur la
foule.

L’héroine fatiguée se repose.

Sa niéce est jalouse de son
succes

Mes propriétaires sont dures et
malhonnétes.

4%



wirr 1 : Donne le genre et le nombre du nom souligné.

) : Bloc B
wine  : Ecris la phrase en changeant le nombre du nom. S
nix 3 : Ecris la phrase en changeant le genre et le s Changement(s) de genre & nombre, phrases avec GN et CDN
nombre du nom souligné.

Gewe/nembre dunem

Changement de nembre

Changement gene el nembre

Leur fille studieuse étudie son cours.

Leurs fideles compagnons sont formidables.

La jeune entrepreneuse est ravie.

Le policier attrape le voleur.

Son jeune guide est intéressé par l'histoire.

Les responsables sont fachées et hors

d'elles.

Notre ami défunt était psychiatre.

Leur souveraine n’est pas banale.

Les amies de Tom sont géniales.

Ce stagiaire est salarié dans I'entreprise.

Mon papy est vieux et dort beaucoup.

AURORE — accends - cahien 1 : greupe neminal

Féminin singulier

Masculin pluriel

Féminin singulier

Masculin singulier

Masculin singulier

Féminin pluriel

Masculin singulier

Féminin singulier

Féminin pluriel

Masculin singulier

Masculin singulier

Leurs filles studieuses étudient
leur cours.

Leur fidéle compagnon est
formidable.

Les jeunes entrepreneuses sont
ravies.

Les policiers attrapent les voleurs.

Ses jeunes guides sont intéressés
par I'histoire.

La responsable est fachée et hors
delle.

Nos amis défunts étaient
psychiatres.

Leurs souveraines ne sont pas
banales.

L’amie de Tom est géniale.

Ces stagiaires sont salariés dans
I'entreprise.

Mes papys sont vieux et dorment
beaucoup.

Leurs fils studieux étudient leur
cours.

Leur fidéle compagne est
formidable.

Les jeunes entrepreneurs sont
ravis.

Les policiéres attrapent les
voleuses.

Ses jeunes guides sont
intéressées par I'histoire.

Le responsable est faché et hors
de lui.

Nos amies défuntes étaient
psychiatres.

Leurs souverains ne sont pas
banals.

L’ami de Tom est génial.

Ces stagiaires sont salariées dans
I'entreprise.

Mes mamys sont vieilles et
dorment beaucoup.
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wirr 1 : Donne le genre et le nombre du nom souligné.
wine  : Ecris la phrase en changeant le nombre du nom.

win 3 : Ecris la phrase en changeant le genre et le -
nombre du nom souligné. |

B

Gewe/nembre dunem

Changement de nembre

Bloc B

.+ Changement(s) de genre & nombre, phrases avec GN et CDN

Changement gene el nembre

La citoyenne consciencieuse a voté.

Un mauvais instructeur crie beaucoup.

Sa meilleure copine est partie au Japon.

Les contréleuses se sont montrées tres
gentilles.

C’est un homme nouveau qui est sorti de
cette formation.

Le héros de I'histoire a tué son ennemi.

Mes pauvres cousines sont devenues folles.

Ton avocat est sot et cruel.

Le premier ministre est grec.

Mes meilleures amies sont toujours
franches.

Cet oncle est trés vieux.

AURORE — accends - cahien 1 : greupe neminal

Féminin singulier

Masculin singulier

Féminin singulier

Féminin pluriel

Masculin singulier

Masculin singulier

Féminin pluriel

Masculin singulier

Masculin singulier

Féminin pluriel

Masculin singulier

Les citoyennes consciencieuses
ont voté.

De(s) mauvais instructeurs crient
beaucoup.

Ses meilleures copines sont
parties au Japon.

La contréleuse s’est montrée tres
gentille.

Ce sont des hommes nouveaux

qui sont sortis de cette formation.

Les héros de I'histoire ont tué
leurs ennemis.

Ma pauvre cousine est devenue
folle.

Tes avocats sont sots et cruels.

Les premiers ministres sont
grecs.

Ma meilleure amie est toujours
franche.

Ces oncles sont trés vieux.

Les citoyens consciencieux ont
voté.

De(s) mauvaises instructrices
crient beaucoup.

Ses meilleurs copains sont partis
au Japon.

Le contréleur s’est montré tres
gentil.

Ce sont des femmes nouvelles qui
sont sorties de cette formation.

Les héroines de I'histoire ont tué
leurs ennemies.

Mon pauvre cousin est devenu
fou.

Tes avocates sont sottes et
cruelles.

Les premiéres ministres sont
grecques.

Mon meilleur ami est toujours
franc.

Ces tantes sont trés vieilles.
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wirr 1 : Donne le genre et le nombre du nom souligné.
wine  : Ecris la phrase en changeant le nombre du nom.

win 3 : Ecris la phrase en changeant le genre et le ™
nombre du nom souligné.

Gewe/nembre dunem

.+ Changement(s) de genre & nombre, phrases avec GN et CDN

Changement de nembre

Bloc B

Changement gene el nembre

Ta fille est trés active et bonne lectrice.

Le héros est devenu veuf.

Cette vieille lionne reste impressionnante.

Cette artiste francgaise est distante et froide.

Les spectateurs semblent réveurs.

Les premiers coureurs gagnent.

Cet ancien joueur reste favori.

C’est lui, 'ami des animaux.

Ces avocats sont trés bons orateurs.

Les femmes douces vivent heureuses.

Le loup nourrit son petit.

AURORE — accends - cahien 1 : greupe neminal

Féminin singulier

Masculin singulier

Féminin singulier

Féminin singulier

Masculin pluriel

Masculin pluriel

Masculin singulier

Masculin singulier

Masculin pluriel

Féminin pluriel

Masculin singulier

Tes filles sont trés actives et
bonnes lectrices.

Les héros sont devenus veufs.

Ces vieilles lionnes restent
impressionnantes.

Ces artistes frangaises sont
distantes et froides.

Le spectateur semble réveur.
Le premier coureur gagne.

Ces anciens joueurs restent
favoris.

Ce sont eux, les amis des
animaux.

Cet avocat est trés bon orateur.

La femme douce vit heureuse.

Les loups nourrissent leurs petits.

Tes fils sont treés actifs et bons
lecteurs.

Les héroines sont devenues
veuves.

Ces vieux lions restent
impressionnants.

Ces artistes frangais sont distants
et froids.

La spectatrice semble réveuse.
La premiére coureuse gagne.

Ces anciennes joueuses restent
favorites.

Ce sont elles, les amies des
animaux.

Cette avocate est tres bonne
oratrice.

L’homme doux vit heureux.

Les louves nourrissent leurs
petites.
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wirr 1 : Donne le genre et le nombre du nom souligné.
wine  : Ecris la phrase en changeant le nombre du nom.
— Changement(s) de genre & nombre, phrases avec GN et CDN

win 3 : Ecris la phrase en changeant le genre et le
nombre du nom souligné.

Gewe/nembre dunem

Changement de nembre

Changement gene el nembre

Le vieil empereur reste bien naif.

Ses chers oncles sont intéressés par
I'histoire.

L’héroine du roman a tué sa fille.

L’héroine du roman a tué sa fille.

Les vieilles nounous sont prétes a faire la
féte.

Ces belles femmes sont trop coquettes.

Tes filles sont toujours souriantes.

Mon jeune neveu est trés amical.

Ces actrices sont folles mais si
talentueuses.

Ce sculpteur n'est pas un grand travailleur.

Les sorcieres ne sont pas du tout
méchantes.

AURORE — accends - cahien 1 : greupe neminal

Masculin singulier

Masculin pluriel

Féminin singulier

Féminin singulier

Féminin pluriel

Féminin pluriel

Féminin pluriel

Masculin singulier

Féminin pluriel

Masculin singulier

Féminin pluriel

Les vieux empereurs restent bien
naifs.

Son cher oncle est intéressé par
I'histoire.

Les héroines du roman ont tué
leur fille.

Les héroines du roman ont tué
leurs filles.

La vieille nounou est préte a faire
la féte.

Cette belle femme est trop
coquette.

Ta fille est toujours souriante.

Mes jeunes neveux sont trés
amicaux.

Cette actrice est folle mais si
talentueuse.

Ces sculpteurs ne sont pas de(s)
grands travailleurs.

La sorciéere n'est pas du tout
méchante.

Les vieilles impératrices restent
bien naives.

Sa chére tante est intéressée par
I'histoire.

Les héros du roman ont tué leur
fille.

Les héros du roman ont tué leurs
fils.

Le vieil homme est prét a faire la
féte.

Ce bel homme est trop coquet.

Ton fils est toujours souriant.

Mes jeunes niéces sont trés
amicales.

Cet acteur est fou mais si
talentueux.

Ces sculpteuses ne sont pas de(s)
grandes travailleuses.

Le sorcier n'est pas du tout
méchant.

"



wirr 1 : Donne le genre et le nombre du nom souligné.

wine  : Ecris la phrase en changeant le nombre du nom.

win 3 : Ecris la phrase en changeant le genre et le
nombre du nom souligné.

I¢

—

.+ Changement(s) de genre & nombre, phrases avec GN et CDN

Bloc B

, . . L . Ce sont eux, les guerriers Ce sont elles, les guerriéres
C’est lui, le guerrier courageux et loyal. Masculin singulier
courageux et loyaux. courageuses et loyales.

Tes grands-méres ne sont pas de franches
bavardes.

Ce monsieur s'est montré tres protecteur.

Ton frére est un gracieux danseur.

Le prince est un homme public mais reste
discret.

Ce ministre se prend pour 'homme de la
situation.

C’est elle, la chanteuse la plus originale.

Des vieilles dames finissent parfois seules.

Mon copain grec rit avec son fils.

Ce politicien parait favori dans les sondages.

L'éléve paresseuse semble, en plus, infernale
en classe.

AURORE — accends - cahien 1 : greupe neminal

Féminin pluriel

Masculin singulier

Masculin singulier

Masculin singulier

Masculin singulier

Féminin singulier

Féminin pluriel

Masculin singulier

Masculin singulier

Féminin singulier

Ta grand-mére n'est pas une
franche bavarde.

Ces messieurs se sont montrés
trés protecteurs.

Tes fréres sont de(s) gracieux
danseurs.

Les princes sont des hommes
publics mais restent discret.

Ces ministres se prennent pour
les hommes de la situation.

Ce sont elles, les chanteuses les
plus originales.

Une vieille dame finit parfois seule.

Mes copains grecs rient avec
leurs fils.

Ces politiciens paraissent favoris
dans les sondages.

Les éléves paresseuses semblent,
en plus, infernales en classe.

Ton grand pére n’est pas un franc
bavard.

Ces dames se sont montrées tres
protectrices.

Tes sceurs sont de(s) gracieuses
danseuses.

Les princesses sont des femmes
publiques mais restent discréetes.

Ces ministres se prennent pour
les femmes de la situation.

Ce sont eux, les chanteurs les plus
originaux.

Un vieux monsieur finit parfois seul.

Mes copines grecques rient avec
leurs filles.

Ces politiciennes paraissent
favorites dans les sondages.

Les éléves paresseux semblent, en
plus, infernaux en classe.
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AURORE — accends - cahien 1 : gneupe neminal
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